

ЧИТА

Реализация мероприятий в 2023 году

В 2022-2023 году реализация государственной молодежной политики на территории городского округа «Город Чита» осуществлялась на основании Федерального закона от 30.12.2020 г. № 489-ФЗ «О молодежной политике в Российской Федерации». Основная цель — создание и развитие социальных, экономических, политических, организационных и правовых условий для реализации молодежью социальных функций.

Реализация молодежной политики комитетом образования администрации городского округа «Город Чита», в соответствии с законом, представляет собой систему мероприятий, которая направлена на социализацию и создание условий и возможностей эффективной самореализации молодежи, руководствуясь основной целью современной молодежной политики - развитие потенциала молодежи в интересах России.

В работе с молодежью реализуются следующие приоритетные направления:

- воспитание гражданственности и патриотизма, преемственности традиций, уважения к отечественной истории, духовных и нравственных ценностей молодежи;
- популяризация здорового образа жизни, содействие здоровому образу жизни молодежи;
- поддержка молодых семей, традиционных семейных ценностей и ответственного родительства;
- содействие участию и вовлечению молодежи в социальную практику, добровольчество (волонтерство);
- поддержка молодежных инициатив и талантливой молодежи;
- информационная поддержка реализации государственной молодежной политики.

Работа в данных направлениях позволяет решать следующие задачи:

- включение молодежи в общественную жизнь города;
- развитие молодежного самоуправления;
- развитие добровольческой деятельности.
- развитие и реализация творческих способностей молодежи
- создание условий для формирования социальной активности молодежи города;
- пропаганда семейных ценностей в молодежной среде.

Для их реализации была проведена следующая работа.

Патриотическое воспитание и развитие молодежных объединений патриотической направленности

Целью нравственно-патриотического воспитания является формирование гражданина, гордого за свою страну, любящего свой народ, почитающего историю страны и его культуру, имеющего чувство долга перед государством.

В 2023 году в каждой общеобразовательной организации города Читы создано первичное подразделение РДДМ «Движение первых», организовано системное взаимодействие с городским отделением Движения, в плановом порядке проводятся мероприятия по различным направлениям: презентация «Движения первых», площадка «Идеи первых» (в рамках форума «Чита-город молодых»), образовательный интенсив для молодежи «Первый бизнес».

Муниципальным центром работы по военно-патриотическому воспитанию молодежи является Пост №1 на Мемориале трудовой и боевой славы забайкальцев.

Пост №1 объединяет 38 Почетных караулов школ города Читы. Учебный процесс на Посту №1 осуществляется с сентября по июнь в соответствии с утвержденной дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программой «НАСЛЕДНИКИ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ». Общее число участников Почетных караулов составило 1 220 чел.

На базе штаба Поста №1 создано и действует местное отделение ВВПОД «Юнармия», которое объединяет 52 первичных юнармейских подразделения, действующих на базе образовательных организаций. Общее количество юнармейцев насчитывает около 5 000 чел.

В состав городского юнармейского отряда «Пламя Победы» входит 74 участника. Команда городского юнармейского отряда «Пламя Победы» ежегодно представляет город Читы на Всероссийских соревнованиях. В июне 2023 г. команда приняла участие в Третьем открытом профильном сборе Постов №1 Сибирского федерального округа в городе Томск и заняла призовое 3 место.

В течение учебного года юнармейцы города приняли участие в 46 мероприятиях городского, краевого и всероссийского уровня. Наиболее значимые ежегодные мероприятия: митинг посвященный, окончанию Второй мировой войны «Чтим память героев» - сентябрь; открытие Вахты Памяти на Посту №1 - сентябрь; мероприятия, посвященные Дню памяти забайкальцев, погибших при исполнении служебного долга (24 сентября).

Для юнармейских подразделений и почетных караулов школ проводится комплексная игра «Юнармейский азимут», включающая военно-спортивные, интеллектуальные, творческие этапы.

Знаковыми событиями в истекшем периоде стали: открытие аллеи героев-юнармейцев, погибших в ходе специальной военной операции (апрель 2023 г.), открытие мемориальных досок в общеобразовательных организациях Герою Российской Федерации Норполову Эдуарду Доржиевичу (октябрь 2023 г.) и Герою Российской Федерации, Герою Донецкой народной республике Качура Ольге Сергеевне (октябрь 2023 г.).

Анализируя проведенную работу, необходимо отметить:

- активное участие образовательных учреждений в муниципальных мероприятиях, проводимых среди юнармейцев МО ВВПОД «ЮНАРМИЯ» городского округа «Город Чита» свидетельствует о высоком уровне организации и качестве подготовки юнармейских отрядов;
- новое направление работы с младшими составами дает положительные отклики как от руководителей отрядов, так и от юнармейцев, свидетельствуют об успешной реализации данной программы и хороших перспективах на будущее, поскольку юнармейцы младших составов будут в дальнейшем формировать костяк основных составов юнармейских отрядов школ г. Читы;
- рост числа юнармейцев свидетельствует о положительной динамике развития данного направления и способствует формированию у молодежи допризывного возраста моральной и психологической готовности к защите Отечества, высокой гражданской ответственности.

К сожалению, в текущем учебном году в общеобразовательных организациях не решена проблема с приобретением формы для юнармейцев, что является препятствием для развития движения среди молодежи.

Еще одним мероприятием, которым хотелось бы поделиться из цикла мероприятий патриотического характера стала Челлендж-акция «#МоёсердцеЗабайкалье».

Челлендж ежегодно проводится с 1 марта по 10 марта. Мероприятие приурочено ко дню образования Забайкальского края. Главной целью конкурса является развитие у молодежи активной гражданской позиции и патриотизма, как важнейших духовно-нравственных и социальных ценностей, повышение общественной значимости организованного творческого досуга молодежи. Развитие у молодежи понимания культурного наследия и воспитания бережного отношения к нему, интереса к его истории и стремление сделать свой край богаче и краше. Воспитание чувства привязанности и любви к своему родному краю, восхищение его красотой, а также чувства гордости за свой край.

Участники челленджа публиковали фото на фоне цветущих растений, которые являются визитной карточкой Забайкальского края, всем участником пришлось просмотреть все свои фото архивы с замечательной природой нашего края.

Участниками было прислано более 785 работ. Хотелось бы отметить, что популярность этого челленджа с каждым годом растет, в конкурсе принимают участие не только учащиеся школ, колледжей и университетов, но и молодые семьи.

Волонтерские (добровольческие) отряды города Читы

Одним из приоритетных направлений молодежной политики города Читы является развитие волонтерских отрядов. Студенчество и школьники нашего города активно принимают участие в создании и развитии волонтерских отрядов, за последние 3 года количество отрядов увеличилось на 35%, создаются отряды на базе школ города.

В начале учебного года совместно с Ресурсным центром добровольцев Забайкальского края продолжилась организация и проведение обучающих квестов для школьников нашего города. В рамках мероприятий школьникам с помощью интенсивных игр рассказывали, что такое добровольчество. Цель – знакомство школьников с волонтерской деятельностью и командной работой, а также пропаганда создания волонтерских отрядов в образовательных учреждениях города в дальнейшем. Квесты состояли из несколько площадок, каждая из них соответствовала своему направлению волонтерской деятельности. К реализации квестов были привлечены добровольческие объединения: Забайкальское региональное отделение ВСКС и Волонтеры-медики |Забайкальского края, а также студенты-волонтеры ЧИ БГУ, которые стали кураторами отрядов и помогали сориентироваться по маршрутному листу, следили за дисциплиной и временем. У добровольцев были свои площадки, на которых школьники узнали о направлениях добровольчества на практике.

Школьники узнали: что такое добровольчество, о направлениях добровольческой деятельности, как стать добровольцем и с чего начать, а также возможности, которые получают волонтеры в волонтерской деятельности.

Одна из особенностей студенческих отрядов, это их многопрофильность, отряды делятся на: педагогические, строительные, экологические, социальные, профилактические, лидерские, медицинские и т.д.

Ежегодно волонтерские отряды делают большой вклад в развитие нашего города, волонтерами проводятся такие акции как: санитарные и экологические десанты на р. Читинка, р. Ингода, р. Кайдаловка, оз. Кенон, Мемориале боевой и трудовой славы забайкальцев и Мемориале воинам, павшим в боях на реке Халхин-Гол, в парках и других социально-значимых объектов. В экологических десантах приняло участие 2 000 участников волонтерских отрядов. Было собрано более 2 500 мусорных мешков.

Ежегодно в мае проводится Молодёжный экологический десант по уборке гостевых маршрутов, посвященный Дню города, на который выходит более 1 000 человек.

30 мая состоялась еще одна экологическая акция по очистке береговой линии о. Кенон совместно с Забайкальским Ресурсным центром поддержки Добровольчества.

Участниками акции стали школьники города Читы, а также студенты ВО и СПО. Ими было убрано 100 кубометров мусора, вплоть до самых мелких элементов.

Помимо эоакции, участники смогли пройти тренинг командообразования, а также поиграть в лазертаг по увлекательному сценарию.

Традиционно всем участникам экологических десантов комитетом образования администрации городского округа были вручены сертификаты участника «Чистый город начинается с тебя».

Отрядами проводятся благотворительные концерты и встречи с ветеранами, сборы вещей для малоимущих семей и пропаганда здорового образа жизни. За время существования студенческих отрядов свое место заняли и ставшие традиционными такие мероприятия как «Весенняя Неделя Добра», ежегодный слет волонтерских отрядов, ежегодный форум «Молодёжь за здоровый образ жизни».

На сегодняшний день в образовательных учреждениях ВПО и СПО города Читы насчитывается около 83 волонтерских отряда разной направленности, в которых действуют 3 610 добровольцев (волонтеров). 43 школьных волонтерских отрядов (1110 человек) из 42 общеобразовательных организаций краевого центра.

Кроме того, активное участие в добровольческих мероприятиях приняли более 3 000 человек, не состоящих в волонтерских отрядах, из общеобразовательных организаций.

Благотворительные акции

С начала учебного года были проведены две большие акции по сбору гуманитарной помощи в поддержку участников Специальной военной операции. Акция «Умеете - Мы сила!» и акция «Неделя добра».

Основной целью данных акций стало объединение людей в трудный момент и помощь тем, кто нуждается во внимании и заботе прямо сейчас.

Акции направлены на решение задач воспитания духовно-нравственного, патриотического развития молодого поколения. Формирования нравственно-патриотического отношения и чувства сопричастности к Родине.

Акции показали искреннюю готовность людей протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается. Практически все школы города, детские сады, а также высшие учебные заведения, средне-специальные образовательные организации откликнулись на данную акцию, чтобы в трудный момент объединиться и помочь тем, кто нуждается во внимании и заботе прямо сейчас. И собрали именно те вещи и предметы, которые являются наиболее востребованными в текущей ситуации.

Благотворительная акция «Умеете - Мы сила!» была объявлена в октябре 2023 года. В акции приняло участие 110 образовательных организаций города. Было собрано более 12 тонн гуманитарного груза. В состав помощи вошли: теплые вещи, вещи первой необходимости, средства гигиены, медикаменты и перевязочные материалы, продовольственные товары и электротовары;

Акция «Неделя добра» проводилась с 3 апреля 2023 по 10 апреля 2023 года. Школы, детские сады и учреждения дополнительного образования города Читы собрали коробки с гуманитарной помощью для участников СВО. В пункт приема гуманитарной помощи педагоги и школьники передали предметы первой необходимости для дальнейшей отправки в зону проведения специальной военной операции. В акции приняли участие более 70 образовательных учреждений краевой столицы. Было собрано более 10 тонн гуманитарной помощи.

В течении года образовательные организации также участвуют в акции «Школьный портфель». Благотворительным организациям было уже передано более 2000 рюкзаков с канцелярскими товарами для помощи беженцев и семьям мобилизованных граждан.

С начала 2022 года школьники из волонтерских отрядов оказывают постоянную поддержку ветеранам Великой отечественной войны, семьям у кого есть погибшие в специальной военной операции на Донбассе, на сегодняшний день ими так же ведется активная помощь, в пределах своих возможностей, семьям мобилизованным.

На протяжении 2022-2023 года образовательными организациями осуществляется поддержка участников СВО. Более 25 000 писем поддержки были написаны школьниками и через общественные организации нашего города отправлены на фронт. Более 2000 окопных печей было изготовлено школьниками, а также более 200 маскировочных сетей были переданы образовательными учреждениями города на СВО.

Образовательными учреждениями проводятся благотворительные концерты в поддержку участников СВО, выездные концерты в ФГКУ 321 Военный клинический госпиталь Минобороны России для поздравления раненых бойцов с праздниками, а также вручения подарков.

Профилактика алкоголизма, наркомании и пропаганда здорового образа жизни Сохранение и укрепление здоровья молодого поколения - одна из наиболее важных и сложных задач современности. В формировании здорового образа жизни приоритетной стала роль проводимых мероприятий в молодежной политике, направленных на сохранение и укрепление здоровья молодежи; формирование активной мотивации заботы о собственном здоровье и здоровье окружающих; воспитание здорового, физически крепкого поколения. В ходе реализации направления по формированию здорового образа жизни молодежи применялись различные формы: молодежные акции, форум, флеш-мобы, такие как:

- Акция видео работ «Трезвый креатив!». Для привлечения внимания обучающихся к проблеме алкоголизма, с целью донести до молодежи знания о вреде алкоголя. Воспитать активную жизненную позицию. Пропагандировать здоровый образ жизни. Воздействовать на обучающихся с целью профилактики алкогольной зависимости. Участниками акции стало более 300 обучающихся;

- Молодежь против курения», участниками стали 322 человек из образовательных организаций города;

- Акция «Чита ПРОТИВ СПИДа» по профилактике ВИЧ-инфекции. Целью акции являлась популяризация здорового образа жизни и борьба с негативными явлениями в молодежной среде, а также привлечение подростков к агитационной профилактической деятельности, способствующей формированию мотивации здорового образа жизни. Активными участниками акции стали 660 человек из образовательных учреждений города;

- конкурс видео репортажей «Молодежь Читы против наркотиков». Участниками конкурса стали более 140 человек из образовательных учреждений города. В своих работах подростки показали и рассказали, как запрещенные вещества губят людей, лишают возможности развиваться в спорте, науке и других сферах, приводят к одиночеству и боли, а в худшем случае - к смерти;

- Форум «Молодежь за здоровый образ жизни». В ходе форума прошли 7 тематических площадок и один онлайн конкурс флэш-моб «Быть Здоровым - это МОДНО!». Участниками данного форума стало 1600 человек. Надо отметить, что форум получил много положительных отзывов, все площадки были организованы на высоком уровне. Форум проводился при поддержке: ГУЗ «Краевой центр общественного здоровья и медицинской профилактики», ФГБОУ ВО «Читинская государственная медицинская академия» и ГАУ «Молодежный центр «Искра» - Забайкальский Ресурсный центр поддержки Добровольчества, Регионального центра инклюзивного образования Забайкальский государственный университет, ЗАБИЖТ.

В рамках Форума «Молодежь за здоровый образ жизни» проводился онлайн флэш-моб «Быть Здоровым - это МОДНО!» В Флэш-мобе приняли участие 640 человек из образовательных организаций городского округа.

Поддержка молодежных инициатив и талантливой молодежи предусматривает вовлечение молодежи в социальную практику и ее информирование о потенциальных возможностях саморазвития, обеспечение поддержки научной, творческой и предпринимательской активности молодежи и формирование целостной системы поддержки обладающей лидерскими навыками, инициативной и талантливой молодежи. Необходимость поддержки инициатив молодежи определена как одна из основных целей молодежной политики направленную на создание эффективной системы по социализации и самореализации молодежи, развитию потенциала молодежи.

Для поддержки одаренной, талантливой молодежи проведены следующие мероприятия:

Молодежный Форум «Чита - город молодых» - «Территория развития».

Ежегодный городской молодежный Форум «Чита - город молодых» - «Территория развития» вновь открыл свои площадки для молодых людей нашего города, интересующихся тематикой добровольчества, молодежных медиа, экологии, межнациональных коммуникаций и сотрудничества, предпринимательства, молодежного самоуправления и др. В этом году форум прошел в очном формате, на торжественном открытии присутствовало более 250 человек активной молодежи. Все участники получили положительные эмоции, большой заряд энергии, узнали много нового и познавательного, а также смогли проявить себя и показать свои результаты деятельности участвуя в конкурсах форума.

Форум проводился на двух площадках: МБУДО «Дворец детского (юношеского) творчества» и Точке кипения - Чита. Более 1 450 активной молодежи из образовательных организаций города стали участниками Форума.

Ежегодно в преддверии Дня города, в краевой столице проходит торжественная церемония вручения стипендий главы городского округа «Город Чита». Стипендией поощряются наиболее одаренные аспиранты, студенты высших учебных заведений, студенты средних специальных учебных заведений, учащиеся в учебных заведениях начального профессионального образования и спортсмены городского округа.

В этом году 24 мая высокими наградами удостоены 32 человека: лучшие из лучших - 24 студента, 3 аспиранта и 5 спортсменов.

Создание условий для успешной адаптации и развития профессиональной компетентности молодых специалистов образовательных учреждений

Период вхождения начинающего педагога в профессию отмечается напряжённостью, важностью для его личностного и профессионального развития. От того, как он пройдёт, зависит, состоится ли молодой педагог как профессионал.

Поэтому в условиях образовательной практики естественной стала работа по поддержке молодых педагогов совместно с Городской организацией профсоюза работников образования и Советом молодых педагогов города.

В сентябре состоялось традиционное мероприятие «**Посвящение в молодые педагоги**».

Всего приняло участие около 90 человек, из них 65 молодых специалистов. Для молодых педагогов были организованы секции:

Командообразование - как метод инновационного развития;

Правовой вектор развития педагога;

Психологическая разгрузка и загрузка;

Решение педагогических ситуаций и варианты безболезненного выхода из них;

«Педагог - театральная звезда»;

интеллектуально-развлекательная игра «КВИЗ - Профессия педагог или призвание».

В рамках муниципального конкурса «Педагог года - 2023» состоялся творческий вечер **«Педагогический квартирник»** для участников и конкурсантов.

Особенностью данного мероприятия было отсутствие деления пространства на сцену и зрительный зал, здесь не было главных и второстепенных, важных и неважных, талантливых и не очень, каждый присутствующий включался в разговор. Основная задача встречи - интересное, творческое, тёплое и дружеское общение и забота о каждом. В ходе мероприятия участники поговорили о лучших воспоминаниях из своего школьного детства, первые впечатления в профессии педагога, а также участники профессиональных конкурсов прошлых лет поделились опытом, советами и как это - «Быть в конкурсе».

На протяжении всего мероприятия педагоги исполняли песни под гитару. В зале царил творческая атмосфера, организовать которую помогли талантливые педагоги из образовательных организаций города и сами участники конкурса.

Конкурс молодых педагогов «Минута славы 2023». В отборочных этапах приняло участие 109 педагогов из образовательных учреждений нашего города. Конкурс проходил по номинациям: вокал, хореография, художественное слово, оригинальный жанр. Все участники с энтузиазмом продемонстрировали своё мастерство, порадовали зрителей яркими костюмами и приятно удивили своими талантами. Каждый участник был награждён сертификатом участника, и памятным подарком. Более 40 талантливых и молодых педагогов города Читы блистали гранями своего творчества на финале городского конкурса «Минута Славы» - 22 марта 2023 года на базе культурно-досугового центра «Родина».

Спартакиада молодых работников образования. Работники образовательных организаций города соревновались за первенство в 12 дисциплинах: волейбол, весёлые старты, корнохолл, легкая атлетика, туристическая эстафета, конкурс «Баскетболист», центурион, дартс, конкурс «Метко в цель», скакалка-великан, прыжки в длину, танцевальный флэшмоб. Всего участие приняло 19 команд и более 200 работников образовательных организаций.

С целью формирования культуры семейных отношений в современных условиях, поддержки молодых семей, а также развития и укрепления семейных ценностей и традиций, на территории городского округа «Город Чита» ведется активная работа поддержки молодых семей.

В образовательных организациях действуют 26 клубов молодых семей в образовательных учреждениях основной задачей по работе клубов является координация деятельности и поддержка Клубов молодых семей.

Туристический слет молодых семей на спортивной базе «Березка».

Активными участниками соревнований стали 128 семей из образовательных учреждений города. Слет был организован комитетом образования администрации городского округа «Город Чита, ГАУ «Молодежный центр «Искра», Центром детского, юношеского туризма и краеведения, клубом путешествий «Easy Travel».

Для создания праздничной новогодней атмосферы и настроения, развития творческих способностей детей в совместной с родителями художественно-творческой деятельности комитетом образования был проведен **конкурс новогодних композиций-поделок для молодых семей «Зимняя фантазия».**

В мероприятии приняло участие 108 молодых семей из Образовательных учреждений и дошкольных образовательных учреждений. Все участники ярко проявили свое творчество, смекалку и огромное трудолюбие. По итогу получились красивые, сказочные, оригинальные, интересные работы, которые отражают новогоднее настроение».

В рамках реализации молодежной политики на территории городского округа «Город Чита», а также реализации Федерального проекта «Социальная активность». Комитетом образования с целью мониторинга, поддержки и развития деятельности Клубов молодых семей в образовательных организациях проведен **конкурс среди «Клубов молодых семей».** Приняли участие 23 клуба. 6 клубов признаны победителями-призерами.

В июне 2023 года на муниципальном спортивном комплексе «Березка» состоялся **праздник - «День молодой семьи».** Для семей были организованы различные площадки, спортивные, творческие, музыкальные, танцевальные, развлекательные, а также оздоровительные и познавательные организаторами которых стали: ГУ Центр «Семья», МБУ ДО «Дом детского творчества № 1», Избирательная комиссия Забайкальского края, ЗабГУ, Городской отдел ЗАГС города Читы, МБУ ДО «Детский оздоровительно-образовательный центр детско-юношеского туризма и краеведения», МАУК КДЦ «Спутник», Центр здоровья и профилактики Забайкальского края.

С целью реализации направления информационной поддержки реализации государственной молодежной политики третий год ведется группа ВК «РЯО молодежь город Чита». Подписчиками и участниками данной группы стало уже более 7000 человек. Все мероприятия по реализации молодежной политики анонсировались в данной группе. Хотелось бы отметить, что постоянное ведение группы привлекает внимание и заинтересованность не только молодежи, но и более старшее поколение.

Проблемы в сфере молодежной политики

Несмотря на общую положительную динамику, в развитии сферы молодежной политики имеются некоторые проблемы. Требуется дальнейшего совершенствования работа с молодежью на территории городского округа «Город Чита». Нет единого подхода к организации работы с молодежью, а также единого органа управления данного направления в регионе.

С учетом социальной направленности бюджета городского округа одной из проблем является недостаточное количество финансовых ресурсов для полноценной работы с молодежью. Что не позволяет проводить более масштабные и значимые мероприятия для поддержки молодежи, тем более в условиях повышения цен на все товары и услуги за последние года. Практически отсутствуют или устарели материально-технические ресурсы для более качественного проведения мероприятий. Нехватка денежных средств не позволяет достаточным образом мотивировать молодежный актив нашего города, обеспечить возможность участия активной молодежи в мероприятиях Всероссийского масштаба, а также мероприятиях ДФО, заинтересованность молодежи практически отсутствует.

Отсутствие единого подхода по реализации молодежной политики в Забайкальском крае не позволяет просматривать развитие молодежной политики в динамике. Отсутствие учета, мотивации и поддержки активной молодежи, волонтерских отрядов приводят к оттоку молодежи из нашего города, а также быстрому распаду волонтерских отрядов.

Реализация основных направлений молодежной политики в городском округе «Город Чита» в 2024 году направлена на решение следующих задач:

- увеличение количества молодых людей, вовлекаемых в различные формы организации досуга;
- расширение деятельности по работе с молодыми семьями;

- расширение механизмов социального партнерства с общественными организациями города;
- обеспечение структурные подразделения администрации городского округа «Город Чита» данными о социально-экономических процессах, происходящих в молодежной среде;
- привлечение учащихся, студентов и работающую молодежь к решению городских проблем;
- формирование системы работы с молодежью в трудовых коллективах промышленных предприятий, муниципальных учреждений городского округа;
- повышение активной жизненной позиции молодежи; снижение криминогенной обстановки;
- создание условий для интеграции в социум молодежи с ограниченными возможностями жизнедеятельности;
- увеличение количества и качества проведенных мероприятий, что приведёт к увеличению количества молодежи, посетившей и участвовавшей в организации мероприятий.

Помощь и содействие со стороны АСДГ в решении стоящих проблем

АСДГ может организовать проведение гранта по реализации молодежной политики. Этим возможно обеспечить дополнительное поступление финансовых средств в муниципалитеты на выполнение наиболее актуальных и успешных социальных проектов.

Целесообразность проведения конференции (совещания и пр.) по обсуждению наиболее актуальных вопросов и решению проблем отрасли

АСДГ необходимо организовать проведение форумов и конференций с участием специалистов сферы государственной молодежной политики из регионов участников АСДГ, это позволит обеспечить обмен опытом работы между специалистами.

Наиболее важные и актуальные вопросы для включения в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной категории

создание системы органов по делам молодежи на муниципальном уровне; кадровое обеспечение органов и учреждений по работе с молодежью; повышение квалификации специалистов по работе с молодежью в специализированных образовательных центрах.